
【調査目的】
あ平成２２年１２月に導入した「ほっとパーキングおかやま」駐車場利用証制度
の利用状況を把握し、今後の制度運営の参考とするための資料とする。

【調査概要】
　・調査対象　　利用証交付者１，０００人（無作為抽出）
　・調査対象　　協力施設３００施設（無作為抽出）

　・調査期間　　平成２３年１２月１６日～平成２４年１月１０日

　・調査方法　　郵送配布、郵送回収

　・回収結果　　利用証交付者　　　７０５人（７０．５％）
　・回収結果　　協力施設　　　　　　２１６施設（７２％）

岡山県保健福祉部障害福祉課

「ほっとパーキングおかやま」駐車場利用証制度に係る
アンケート調査



＜アンケート内容＞＜アンケート内容＞＜アンケート内容＞＜アンケート内容＞

　問１問１問１問１　　あなたの性別・年齢を教えてください。

性別： ①　男性 290 人
②　女性 291 人
無回答 124 人

年齢： ①１９歳以下 48 人
②２０代 31 人
③３０代 58 人
④４０代 28 人
⑤５０代 69 人
⑥６０代 161 人
⑦７０代 177 人
⑧８０歳以上 115 人
無回答 18 人

「ほっとパーキングおかやま」駐車場利用証制度利用者アンケート「ほっとパーキングおかやま」駐車場利用証制度利用者アンケート「ほっとパーキングおかやま」駐車場利用証制度利用者アンケート「ほっとパーキングおかやま」駐車場利用証制度利用者アンケート
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⑧心臓

⑯精神障害のある方

⑥運動機能障害（上肢）

⑱難病の方

①視覚障害
②平衡機能障害

⑪ぼうこう又は直腸
⑫小腸
⑬免疫

⑦運動機能障害（移動）

⑲妊産婦

⑰高齢の方
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⑨じん臓

　問２問２問２問２　　あなたが利用証を申請された時の身体の状況等は次のいずれに該当しますか。（複数選
択可）

③肢体不自由（上肢）
④肢体不自由（下肢）
⑤肢体不自由（体幹）

⑩呼吸器

⑮知的障害のある方

⑳けが人
㉑その他

無回答
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　問３　問３　問３　問３　　日常生活における歩行について、現状に最も近いものを選んでください。

①自力で歩行可能だが、長距離歩行は困難 289 人
②杖や装具の使用による歩行 55 人
③杖や装具の使用による歩行は可能だが、長距離歩行は困難 188 人
④車いすを使用 132 人
⑤その他 56 人
無回答 18 人
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　問４問４問４問４　　外出時の主な運転者について教えてください。

①本人 319 人
②配偶者 139 人
③親 94 人
④子 96 人
⑤その他家族 32 人
⑥タクシー等の運転手 21 人
⑦福祉関係者（ヘルパー等） 11 人
⑧その他 7 人
無回答 15 人 ①本人
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①空いてるときはいつも停めていた 202 人
②時々停めていた 98 人
③雨天時や一般駐車場が満車のときなど条件によって停めていた 54 人
④ほとんど停めていなかった 326 人
無回答 25 人

　問５問５問５問５　　「ほっとパーキングおかやま」駐車場の利用証が発行される前の身体障害者等用駐車場の
利用方法について教えてください。

①空いてるときは

いつも停めていた

30%

②時々停めていた

14%

③雨天時や一般駐車場が

満車のときなど条件によっ

て停めていた

8%

④ほとんど停めて

いなかった

48%

①空いてるときはいつも停

めていた

②時々停めていた

③雨天時や一般駐車場が

満車のときなど条件によっ

て停めていた

④ほとんど停めていなかっ

た



①空いているときにいつも停めている 355 人
②時々停めている 143 人
③雨天時や一般駐車場が満車のときなど条件によって停めている 102 人
④ほとんど停めていない 82 人
無回答 23 人

 　問６　問６　問６　問６　現在の「ほっとパーキングおかやま」駐車場（身体障害者等用駐車場）の利用方法について
教えてください。
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　 問７問７問７問７　　この制度を利用するようになって、以前と比べて駐車場利用状況はどうですか。

①かなり停めやすい 270 人
②少し停めやすい 209 人
③変わらない 128 人
④少し停めにくい 18 人
⑤かなり停めにくい 13 人
⑥わからない 44 人
無回答 23 人 ①かなり停め

やすい
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19%

④少し停めにく

い

3%

⑤かなり停め

にくい

2%

⑥わからない

6%

①かなり停めやすい ②少し停めやすい ③変わらない

④少し停めにくい ⑤かなり停めにくい ⑥わからない



437 人
337 人
175 人
105 人
101 人
88 人
79 人
77 人
73 人
39 人
35 人
25 人
21 人
21 人
21 人
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⑤飲食店
⑥文化施設（ホール、美術館、図書館など）
⑦薬局、ドラッグストア

　 問８問８問８問８　 車を停めにくいことが多く、改善して欲しいと思う施設はどこだと思いますか。　(複数選択
可）

⑬映画館、劇場
⑭娯楽施設（ゲームセンター、カラオケ店など）

⑧官公庁

①スーパー、ショッピングセンター、百貨店
②病院、診療所
③金融機関（銀行、郵便局など）
④駅、空港

⑨コンビニエンスストア
⑩スポーツ施設（体育館、運動場など）
⑪公園
⑫本屋、ビデオショップ

⑮ホテル、旅館
⑯その他

無回答
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＜アンケート内容＞＜アンケート内容＞＜アンケート内容＞＜アンケート内容＞

　問１問１問１問１　　貴施設は次のいずれに該当しますか。

31 施設
②文化施設（ホール、美術館、図書館など） 19 施設
③スポーツ施設（体育館、運動場など） 7 施設
④薬局、ドラッグストア 5 施設
⑤飲食店 4 施設
⑥娯楽施設 3 施設
⑦ホテル、旅館 5 施設
⑧官公庁 64 施設
⑨病院、診療所 23 施設
⑩金融機関（銀行、郵便局など） 18 施設
⑪その他 34 施設

無回答 2 人

「ほっとパーキングおかやま」駐車場利用証制度施設管理者アンケート「ほっとパーキングおかやま」駐車場利用証制度施設管理者アンケート「ほっとパーキングおかやま」駐車場利用証制度施設管理者アンケート「ほっとパーキングおかやま」駐車場利用証制度施設管理者アンケート
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　問２　問２　問２　問２　　駐車場の管理はどのように行っていますか。

①警備員等を常時配置している 4 施設
②警備員等が定期的に見回りをしている 13 施設
③警備員等が不定期に見回りをしている 14 施設
④コーン等を設置している 169 施設
⑤特別な対応はしていない 37 施設
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  問３   問３   問３   問３ 　「ほっとパーキングおかやま」駐車場利用証制度の協力施設になる前と比べて、身体障害
者等用駐車場への明らかに関係のないと思われる不適正な車の駐車数に変化はありましたか。

①かなり減った 26 施設
②少し減った 51 施設
③変わらない 108 施設
④少し増えた 1 施設
⑤わからない 28 施設
無回答 2 施設
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　問４　　問４　　問４　　問４　　「ほっとパーキングおかやま」駐車場利用証制度の協力施設になる前と比べて、身体障害
者等用駐車場の管理に対する苦情等の状況に変化はありましたか。

①かなり減った 13 施設
②少し減った 20 施設
③変わらない 177 施設
④少し増えた 4 施設
無回答 2 施設
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　問５　問５　問５　問５　　「ほっとパーキングおかやま」駐車場利用証制度の協力施設になって、身体障害者等用
駐車場の管理はどうなりましたか。

①管理しやすくなった 46 施設
②変わらない 163 施設
③管理が大変になった 3 施設
無回答 3 施設
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　問６　問６　問６　問６　貴施設において「ほっとパーキングおかやま」駐車場を増やす必要性があると思いますか。

①必要がある 22 施設
②必要ない 164 施設
③その他 25 施設
無回答 4 施設
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 問７ 問７ 問７ 問７　貴施設において「ほっとパーキングおかやま」駐車場を増やす予定はありますか。

①幅３．５ｍ以上を新たに設置予定（又は検討中） 1 施設
5 施設

③これ以上の増設は難しい 164 施設
④その他 38 施設
⑤無回答 7 施設

②幅３．５～２．５ｍの既存スペースを制度対象スペースとして設置予定（又は検討中）
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②幅３．５～２．５ｍの既存スペー

スを制度対象スペースとして設置

予定（又は検討中）

③これ以上の増設は難しい
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